
1. Un	faisceau	de	particules	de	masse	m	de	charge	q	est	accéléré	du	repos	par	une	
différence	de	potentiel	U	puis	entre	dans	une	région	dans	laquelle	règne	un	champ	
magnétique	uniforme	B	perpendiculaire	à	la	vitesse	des	particules.	Alors	le	rayon	de	la	
trajectoire.	

a. 𝑟 = !"#
mB
	

b. 𝑟 = #!"#
$%!

	

c. 𝑟 = # mU
!"%!

	

d. 𝐫 = #𝟐mU
𝐪𝐁𝟐

	

2. Le	père	Noël	N	se	trouve	au	sommet	une	montagne	hémisphérique	de	rayon	R	
enneigée.	Il	commence	une	descente	sans	vitesse	initiale	et	on	néglige	le	frottement.	
Déterminez	la	valeur	de	l’angle	𝛼	limite	pour	que	la	luge	décolle.	

	

a. 𝛼 = 19,5∘	

b. 𝛼 = 30∘	

c. 𝛂 = 𝟒𝟏, 𝟖∘	

d. 𝛼 = 48,2∘	



3. Une	bobine	de	fil	roule	sans	glisser.	On	tire	sur	un	bout	du	fil	avec	une	force	𝐹⃗	tel	
qu’indiqué	sur	la	figure.	

	

a. La	bobine	accélère	vers	la	gauche.	

b. La	bobine	accélère	vers	la	droite.	

c. La	bobine	est	à	l’équilibre.	

d. Cela	dépend	de	l’intensité	de	la	force	𝐹⃗	

4. Un	train	roule	sans	frottement	sur	un	rail	circulaire.	Au	point	𝐴,	le	train	est	dévié	en	
suivant	un	chemin	continue	en	forme	de	spirale	pour	atteindre	un	autre	rail	circulaire	
au	point	𝐵.	

	

a. La	vitesse	du	train	augmente.	

b. La	vitesse	du	train	diminue.	

c. La	vitesse	du	train	reste	constante.	

d. Aucune	des	autres	réponses	n’est	correcte.	

5. Une	masse	m	est	faite	d’un	matériel	inconnu	dont	le	point	de	fusion	est	égal	à	10°C.	
Dans	une	première	étape	on	fournit	à	la	masse	une	quantité	Q	d’énergie	thermique	et	
les	¾	de	la	masse	fondent.	
Dans	l’étape	suivante	on	fournit	à	la	masse	une	même	quantité	Q	d’énergie	thermique	
et	la	masse	finit	par	se	trouver	à	l’état	liquide	à	50°C.	Quel	est	le	rapport	entre	la	
chaleur	latente	de	fusion	et	la	chaleur	massique	spécifique	du	liquide?	

a. 80	



b. 60	

c. 50	

d. 40	

6. Une	rampe	est	placée	sur	une	surface	
horizontale.	Les	frottements	entre	la	rampe	et	la	surface	sont	négligeables.	Un	bloc	
lâché	en	haut	de	la	rampe	glisse	le	long	de	la	celle-ci	sans	frottement.	
Lors	du	mouvement	du	bloc	vers	le	bas,	le	centre	de	masse	du	système	bloc-rampe	

a. ne	se	déplace	pas	

b. se	déplace	horizontalement	à	vitesse	constante	

c. se	déplace	horizontalement	avec	une	vitesse	croissante	

d. se	déplace	verticalement	avec	une	vitesse	croissante	

e. se	déplace	horizontalement	et	verticalement	

7. Deux	projectiles	sont	lancés	d’une	
hauteur	de	35	𝑚	avec	la	même	vitesse	initiale	de	50	𝑚/𝑠	comme	indiqué	ci-dessus.	Le	
projectile	1	est	lancé	avec	un	angle	de	37∘	par	rapport	à	l’horizontale	vers	le	haut;	
projectile	2	est	lancé	avec	un	angle	de	37∘	par	rapport	à	l’horizontale	vers	le	bas.	
Quelle	est	la	meilleure	approximation	pour	la	différence	des	temps	de	vol	𝑡!	–	 𝑡*	
jusqu’au	sol:	

a. 3	s	

b. 5	s	

c. 6	s	

d. 8	s	

e. 10	s	



8. 	

	
La	figure	ci-contre	montre	le	schéma	d’un	baromètre	à	mercure.	En	utilisant	les	
longueurs	pertinentes	indiquées	sur	le	dessin	pour	calculer	la	pression	atmosphérique	
environnante?	On	donne	𝜌+, = 13,6 ,

-$#	et	𝑔 = 9,81 .
/,
	

a. 734	hPa	

b. 867	hPa	

c. 1001	hPa	

d. 1134	hPa	

e. 1267	hPa	

9. On	laisse	couler	lentement	de	l’eau	dans	le	bac	A.	
Lequel	des	bacs	se	remplira	en	premier?	

	 	

a. le	bac	A	

b. le	bac	B	

c. le	bac	C	



d. les	bacs	C	et	D	en	même	temps	

e. tous	les	bacs	en	même	temps	

10. Vous	placez	un	thermomètre	à	alcool	dans	de	l’eau	à	température	ambiante	et	vous	
attendez	que	l’équilibre	thermique	s’établisse.	Ensuite	vous	sortez	le	thermomètre	et	
vous	observez	le	niveau	de	l’alcool.	Qu’est-ce	que	vous	constatez	?	

a. le	niveau	monte	

b. le	niveau	descend	d’abord	puis	remonte	

c. le	niveau	descend	

d. le	niveau	monte	d’abord	puis	descend.	

e. le	niveau	reste	exactement	le	même.	

11. Dans	le	circuit	ci-contre	un	fil	métallique	est	connecté	entre	les	points	X	et	Y.	Toutes	
les	lampes	sont	identiques.	Quand	le	fil	est	fixé	entre	X	et	Y,	quelle(s)	lampe(s)	
brilleront	plus	intensément?	

	

a. uniquement	la	lampe	2	

b. uniquement	la	lampe	4	

c. uniquement	les	lampes	1	et	4	

d. uniquement	les	lampes	2	et	4	

12. Le	cœur	d’un	homme	adulte	ordinaire	pompe	près	de	160	millilitres	de	sang	par	
battement.	Il	bat	environ	70	fois	par	minute	et	effectue	en	gros	1	J	de	travail	par	
battement.	Le	travail	effectué	en	1	jour	est	de	

a. 105	J	

b. 6x106	J	

c. 1440	J	

d. Aucune	de	ces	réponses	



13. Un	corps	libre	de	se	déplacer	et	soumis	à	des	forces	de	résultante	nulle	

a. est	accéléré	

b. est	seulement	en	translation	de	vitesse	constante	

c. tourne	autour	de	son	centre	de	masse	

d. est	au	repos	ou	se	déplace	à	vitesse	constante	et	tourne	autour	de	son	
centre	de	masse	

e. aucune	des	réponses	précédentes.	

14. Dix	pèse-personnes,	pesant	chacun	10	N,	sont	en	équilibre,	empilés	l’un	au-dessus	de	
l’autre.	L’indication	du	premier	en	haut,	du	dernier	en	bas	et	la	réaction	du	sol	sont	
respectivement	

a. 0	N,	100	N,	100	N	

b. 10	N,	90	N,	100	N	

c. 0	N,	90	N,	100	N	

d. aucune	de	ces	réponses	

15. Un	disque	métallique	plat	est	muni	d’un	petit	trou	déplacé	par	rapport	au	centre.	Si	on	
chauffe	le	disque	

a. le	disque	se	dilate	et	il	en	est	de	même	pour	le	trou	

b. le	disque	se	dilate	mais	le	trou	rétrécit	

c. le	disque	se	dilate	mais	le	trou	reste	inchangé	

d. le	disque	reste	inchangé	mais	le	trou	s’agrandit	

e. aucune	de	ces	réponses	

16. Une	lampe	de	24	W,	12V	est	branchée	à	un	générateur	de	tension	6	V.	On	suppose	que	
la	résistance	du	filament	ne	dépend	pas	de	la	température.	L’intensité	du	courant	est	
alors	

a. 2	A	

b. 1	A	

c. 0,5	A	

d. aucune	de	ces	réponses	



17. Une	personne	se	tient	au	bord	d’un	manège	horizontal	de	rayon	4.5	m	qui	tourne	à	0.8	
rad/s.	Elle	lance	une	balle	vers	le	centre	à	30	m/s	par	rapport	au	manège.	De	quelle	
distance	manque-t-elle	le	centre?	

a. 0.12𝑐𝑚	
b. 0.36𝑐𝑚	
c. 0.53𝑐𝑚	
d. 𝟎. 𝟔𝟓𝒄𝒎	

18. Une	sphère	flotte	dans	l’eau	(𝜌eau = 1𝑔/𝑐𝑚0)	avec	60	%	de	son	volume	immergé.	Elle	
flotte	dans	de	l’huile	avec	70	%	de	son	volume	immergé.	Quelle	est	la	masse	volumique	
de	l’huile?	

a. 0.78𝑔/𝑐𝑚0	
b. 𝟎. 𝟖𝟔𝒈/𝒄𝒎𝟑	
c. 0.91𝑔/𝑐𝑚0	
d. 1.05𝑔/𝑐𝑚0	

19. Deux	pendules	simples	ont	respectivement	des	longueurs	de	81	cm	et	de	64	cm.	Ils	
sont	relâchés	à	la	même	position	angulaire	au	même	instant.	Quel	temps	s’écoule	avant	
que	les	deux	pendules	reviennent	à	leur	position	initiale	en	même	temps?	

a. 𝟏𝟒. 𝟓𝒔	
b. 17𝑠	
c. 22.5𝑠	
d. 27𝑠	

20. Soit	l’état	instable	constitué	par	3	étoiles	équidistantes,	de	masse	𝑚,	qui	tournent	sur	
une	trajectoire	circulaire	de	rayon	𝑟	autour	de	leur	centre	de	masse.		

	
Le	module	au	carré	de	la	vitesse	angulaire	est	donné	par	

a. 𝝎𝟐 = 𝑮⋅𝒎
√𝟑𝒓𝟑

	

b. 𝜔! = 7⋅$
!8#
	

c. 𝜔! = 7⋅$
√08!

	



d. 𝜔! = 7⋅$!

√08#
	


